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Termo de Ata da Centésima Octogésima 

Oitava Sessão Plenária Ordinária, realizada 

no dia 20 de junho de 2023, presidida pelo 

Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior, 

Presidente e Secretariado pelo Vereador 

Aderson Dib Leite Barbosa - 1º Secretário.  

Aos vinte dias do mês junho de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, 

com a presença dos Senhores Vereadores:  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJuunniioorr    --  

PPrreessiiddeennttee; Cheila Vieira Moreira - Vice -Presidente;;  AAddeerrssoonn  DDiibb  LLeeiittee  BBaarrbboossaa  

--  11ºº  SSeeccrreettáárriioo;;   RReennaattaa  CCaarrmmeemm  TTeennóórriioo  MMoorraaeess    ––  22ºº  SSeeccrreettáárriioo;;  AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  

AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  AArrnnoouudd  LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;;  FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess;; 

Richardson Aranha Peixoto; WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh..  EEssttaannddoo  

aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess::  DDaanniieell  AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa;  GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa;;  

Jucinei Freire da Silva;;  MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess;;  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa;;  

RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess; SSóósstteenneess  AAddiieell  PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa. Precisamente às 17 horas e 

14 minutos, Senhor Presidente, fez soar o tímpano e sob a proteção de Deus, da Lei e 

em nome do povo de Itacoatiara, declarou estar aberta a Centésima Octogésima 

Oitava Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona Legislatura da Câmara Municipal 

de Itacoatiara. não havendo quórum para Votação da Ata, prosseguindo convidou o 

Vereador Aderson Dib Leite Barbosa, para efetuar a leitura de Expediente, que 

constou: Memorando nº 006/2023 do Gabinete do Vereador Jucinei Freire 

Justificativa de Ausência ; Memorando nº 003 /2023 do Gabinete do Vereador 

Richardson Rodrigues Justificativa de Ausência ; Memorando nº 039/2023 do 

Gabinete do Vereador Sóstenes Adiel Justificativa Ausência; Oficio nº  153/2023 

do Gabinete do Prefeito; Requerimento nº 045/2023 todos de autoria da 

Vereadora Renata Carmem Tenório; Indicação nº009/2023 e Projeto de Lei nº 

009 de 20 de junho de 2023 todos de autoria do Vereador Aderson Dib Leite 

Barbosa; Projeto de Lei nº 002 de 202 de junho de 2023 e 003 de 20 de junho 

2023 todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira; Indicação nº 020 e 
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018/2023 todos de autoria do Vereador Arnoud Lucas. Passou ao tempo 

regimental de Apresentação de Comunicações pelo tempo de 03 (três) minutos pela 

ordem para cada vereador a fala com a palavra Vereador Arnoud Lucas-“ Senhor 

presidente, hoje a minha comunicação de interesse da casa, primeiramente é para 

pedido do legislativo uma cópia do veto integral do prefeito. Felizmente o prefeito é 

uma pessoa totalmente insensível, dez pode estar tirando e não entende que a causa do 

autismo é muito importante pro nosso município, esse veto nada me surpreende 

porque faz parte do faz muito parte do perfil dele, um perfil de uma pessoa totalmente 

e perseguidora descontando em vez de descontar em mim está descontando em paz, 

em mães, em família, de pessoas que utilizam a associação estimular como uma forma 

de ajudar os seus filhos que são autistas onde a prefeitura, onde o prefeito que mandou 

esse veto não faz a parte dele, não ajuda essa  população, não ajuda essas crianças 

com fonoaudiólogo, com fisioterapeuta, com Neuro. Então é muito triste, mas também 

não me surpreende. Agora a gente vai tentar articular, no poder legislativo para tentar 

derrubar esse veto porque o prefeito de Itacoatiara é uma vergonha para o nosso 

município. ”. Passou ao tempo regimental para a Tribuna Cidadã, Assunto: Busca 

de Espaço de Pessoas de Pessoas de Ruas com a palavra Rodrigo Farias dos 

Santos - “ Boa tarde. Boa tarde. A todos. E a todas. Agradecer primeiramente 

também a Deus. Por estar aqui. Agradecer por esta oportunidade de poder falar. Falar. 

E expor o meu objetivo aqui. Mas antes deixa eu me apresentar. Meu nome é Rodrigo. 

Rodrigo. Tenho trinta anos de idade eu cresci aqui em Itacoatiara, estudei, estudei, me 

formei aqui no ensino médio, concluí aqui. Eu passei por problemas com dependência 

química, substâncias químicas procurei ajuda. Ajuda. Conheci e passei por clínicas de 

reabilitações. CRDQ e Fazenda da Esperança. Quando eu saí. Eu tive a experiência de 

passar por uma coordenação. Em dois mil e dezenove. Fiquei à frente do GEV. Grupo 

Esperança Viva. Que é uma extensão da Fazenda da Esperança, com o objetivo que 

dar continuidade ao que se aprende lá. Trabalho, convivência, espiritualidade. 

Verdade. Durante esse tempo. Eu participei, ajudei e fui voluntário, em grupos e 

também projetos sociais. Os quais ajudam essas pessoas em situação de rua. Não só 

ela, mas também pessoas em vulnerabilidade em vulnerabilidade. Um desses projetos 
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aliás a associação Dom Jorge é um desses que eu participo senhor presidente. E 

durante esse tempo veio a necessidade de buscar um acolhimento. Uma casa. Uma 

casa. Sempre é falado, mas nunca conseguimos. Conseguimos. Então tomei a 

iniciativa de ir buscar. De correr atrás. Quinta-feira. Quinta-feira passada. Eu fui atrás, 

encontrei o local, mas tinha um valor, eu estava disposto a correr atrás do valor, mas 

sexta-feira no dia seguinte conversando com o irmão surgiu a ideia de do abrigo que 

se se situa ali na feira. Feira, na colônia? Na colônia. Lá é grátis? Estava abandonado, 

não está sendo usado e estava cadeado. Eu fui lá para me informar se estava realmente 

se não estava em uso. E realmente estava cadeado, não estava em uso. Veio uso. 

Então eu corri atrás de quem é que estava responsável por lá. Me encaminharam para 

um rapaz. Esse rapaz me encaminhou para prefeitura. Sexta-feira ainda. Ainda. À 

tarde, eu fui lá na prefeitura, mas estava fechado. Fechado. Então segunda-feira 

retornei novamente lá. Fui ao gabinete. Conversei com a dona Cléo. Dona Cléo, e ela 

falou que estava de uso exclusivo para o pessoal do interior. Eu insisti um pouco, né? 

Eu falei que poderia organizar algo que poderia caber eles lá. Então. Mas ela falou 

que não podia. Insistir mais um pouco e pedir apenas dois quartos ou pelo menos um 

para pelo menos uns cinco deles ali. De prioridade, né? E não tive muito êxito. Eu 

acredito que algo bem organizado pode surgir um espaço maior, né? Isso arrumando 

meu guarda-roupa, né? Arrumando minha roupa ali, as vezes a bagunçada quando eu 

arrumo surgiu um espaço bem maior ali. Então algo bem organizado pode trazer 

também um espaço maior. Um lugar bem limpo pode surgir novas ideias. E eu hoje eu 

estou aqui. Ontem eu vim participar, conheci, aqueles que estão dispostos a arriscar a 

vida. Aqueles que estão dispostos a trazer a paz também, a tranquilizar o ambiente. E 

sempre buscar melhores. Conheci alguns. Alguns, e o meu objetivo aqui é conseguir 

este esse espaço. Este local para essas pessoas. Máximo uns cinco. Se puder. Ó.  

Desculpe. Desculpa. E o projeto não é só não é só um, são várias instituições, né? No 

caso seria só para passar a noite pelo menos. Questão de alimentação, tem vários 

grupos, instituições que ajudam, caso do teve? Teve é a primeira sexta-feira do mês. 

Dentre outros SENAI SESI. Todos colaboram também dentre outros grupos que estão 

disposto a ajudar, tem esse lado aí que a gente pode se responsabilizar e o meu foco 
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mesmo é pelo menos para passarem a noite e dormirem ali né? Ter esse 

recolhimento”, passou o tempo regimental para a; Tribuna Parlamentar, iniciando 

no tempo de 9 minuto  ao Partido do PC do B com a palavra Vereador Renata 

Carmem Tenório - “Ausente do Plenário ” no tempo de 9 minutos Pelo Partido 

PSDB com a palavra Vereador Daniel Anveres de Mendonça–“ Ausente do 

Plenário” no tempo de 9 minutos, Pelo Partido do MDB com a palavra Vereador 

Jucinei Freire- “Ausente do Plenário ” no tempo de 9 minuto Pelo Partido do PSC 

com a palavra Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior- “Ausente do Plenário ” 

com a palavra Vereador Sóstenes Adiel Pereira Batista-“ Ausente do Plenário ” 

Pelo Partido do AVANTE no tempo de 9 minuto com a palavra Gutemberg Brito 

Veiga - “Ausente do Plenário ” no tempo de 9 minuto Pelo Partido PL com a palavra 

Vereador Irailton Vieira Nunes- “Ausente do Plenário ” com a palavra Vereador 

Richardson Rodrigues “Ausente do Plenário ” no tempo de 9 minuto pelo Partido 

do PSD com a palavra Vereadora Andreia Mara- “Ausente do Plenário ” no tempo 

de 9 minuto pelo Partido do PV com a palavra  Vereador Arnoud Lucas –“ 

Ausente do Plenário ” com a palavra Vereador Fábio Miquiles-“ Ausente do 

Plenário ”  no tempo Pelo partido REPUBLICANOS no tempo de 9 minuto com a 

Palavra Vereador Aderson Dib Leite Barbosa– “Boa tarde Presidente, novos pares, 

a todos que se encontram na galeria, que nos acompanham nas plataformas digitais. 

Hoje o que me traz aqui é para relembrar de um trabalho que hoje está sendo realizado 

em Itacoatiara, rebaixamento do linho em Tucuruí em dois mil e dezessete tive o 

privilégio ainda do grupo de trabalho com municípios vizinhos de nós estarmos aqui 

ainda conversando debatendo sobre o futuro de Itacoatiara. Então em dois mil e 

dezessete para agora dois mil e vinte e três se passou aí e mais de cinco anos e a gente 

fica feliz de ver e concretizar o rebaixamento do leão onde vai trazer energia de 

segurança e qualidade. Assim a gente deseja e pensa, e vamos esperar que realmente 

esse fruto de quantidade de energia fornecida pra Itacoatiara possa atrair empresas que 

esse era um discurso de vários empresários que vinham pra Itacoatiara e falavam que 

não tinha qualidade, suficiente e também segura para Itacoatiara. Então, eu espero que 

isso possa desenvolver. Porque andando nas ruas, a maior dificuldade hoje do 
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Itacoatiarense é emprego. Emprego para levar dignidade para dentro da sua casa. 

Também eu quero reforçar o convite que eu fiz ontem no dia dezenove ao dia vinte e 

três e dia vinte e três vai ser em Itacoatiara a primeira conferência internacional de 

políticas públicas e ciências de dados do Amazonas, onde nós vamos ter a presença 

aqui e dos reitores da Universidade de Portugal, Estados Unidos. Ter também a 

presença do deputado João Luiz, o secretário de esporte do estado, Jorge o Jorge 

Oliveira, onde estão fazendo políticas públicas no qual irei apresentar um projeto para 

estarmos desenvolvendo área da saúde. Ontem mas fiquei muito esse assunto falando 

sobre o cartão SUS para nós estarmos apresentando e lá dando todo o seu diagnóstico 

do que você já tem ou o que você já teve. Para que não possa passar toda vez uma 

grande triagem assim diminuindo filas e trazendo grandes avanços para nossa 

sociedade. Só quem é usuário e passa na UBS, na UPA, no hospital, sabe da 

dificuldade de você ir lá, já passando mal e ter que explicar aonde você mora, aonde 

você, o que você está sentindo. Então assim, através dessa tecnologia, se Deus quiser, 

vamos tentar avançar. Avançar. E aqui o nosso amigo que nos antecedeu eh quero 

falar para você que isso é um papel da assistência social de fazer esse acolhimento, 

você tem o total apoio nosso. Nosso e em dois mil e dezessete apresentamos onde 

entrou em debate e a gente via nas redes sociais as discussões sobre ter um grande 

abrigo aqui ou uma clínica especializada para cuidar de pessoas, tem deficiências 

mentais que são largados nesses barcos de outros interiores, de outros municípios. 

Mas é preciso ter um gestor de pulso. Pulso. Que ainda não se teve aqui nessa área. 

Porque se diz o seguinte, quando se criar um abrigo desse ou uma casa dessa, vão 

falar que outros estados e municípios vão encaminhar para cá, Itacoatiara vai ficar 

lotada. Lotada. Mas é necessário se ter, é necessário se ter coragem de se ter início, 

depois como vai se dar, você como cidadão, sei nem se tem emprego, mas está se 

doando para trazer alimentação e cuidar de mais cinco pessoas. Imagine uma 

prefeitura com milhões nos cofres públicos e uma mãe que é assistente social, tenho 

certeza que eles têm o direito e o dever, e uma quantidade suficiente de cuidar ou de 

pelo menos zelar pela parte social, mental ou até em medicamentos para essas pessoas 

que estão em situações de ruas. Eu viajo um pouco e vejo a situação em alguns 
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estados, deplorável alguns governantes não darem atenção pra essas pessoas ou 

porque ela não tem título de eleitor ou porque realmente ela não pode dar um futuro 

voto pra ele, mas é o papel de cada um que se destina a querer ser um gestor público, 

tanto no Legislativo como eu tô aqui discursando e popularizando mais a sua fala,, 

para que o gestor possa ter um cuidado para que a gente não possa ter uma cidade 

cheia de andarilhos, pessoas violentadas, bebendo cachaça, ali na avenida derrubados 

como a gente vê vários assim. Precisamos ter esse tato. E um tato desse se Deus 

quiser, vamos torcer e lutar aqui o prefeito através da Secretaria de Assistência Social 

possa ter. Presidente, no mais muito obrigado e até a próxima semana ”,no tempo de 

4,5 pelo Partido PROS com a Palavra Vereador Marcos Roberto Rodrigues –

“Ausente do Plenário ”  no tempo de 9 minuto Pelo Partido PTB com a palavra 

Vereador  Wemerson Jacminouth-“ Ausente do Plenário ” com a palavra Vereador 

Richardson Aranha-“ Ausente do Plenário” Pelo Partido do PT Com a Palavra 

Vereadora Maria Francelízia– “Ausente do Plenário’’ com a Palavra Vereadora 

Cheila Moreira- “Ausente do Plenário ” no tempo de 9 minuto pelo Partido PC do 

B com a palavra Vereadora Renata Carmem Tenório- “Ausente do Plenário ”.Fim 

da a Tribuna Parlamentar, transportada a Sessão para Ordem do Dia, o senhor 

Presidente esteve observando que não  havendo quórum, passou às Explicações 

Pessoais: Renata Carmem Tenório; Arnoud Lucas; Richardson Aranha; Não 

havendo manifestações e nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente, deu por 

encerrada a presente Sessão precisamente às 18 horas e 14 minutos, convocando os 

Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária em horário regimental. E, para 

constar, eu, Ana Kelen Neves Monteiro, Departamento de Serviços Legislativos, 

lavrei a presente Ata que, após sua aprovação, vai devidamente assinado pelo 

Vereador Presidente e Vereador 1° Secretario. 

 

Benedito Cabral Rezende Júnior                           Aderson Dib Leite Barbosa 

                     Presidente                                                        Vereador1° Secretario 

 


